



## 深入学习宣传贯彻党的二十大精神 奋力推进中国式现代化晋江实践

# 抓党建强基础 勇争先担主力

## 张毅恭参加晋江市常委班子2022年度民主生活会

据泉州晚报 昨日,泉州市委书记张毅恭参加晋江市常委班子2022年度民主生活会。

会议传达了中央政治局、省委常委会、泉州市委常委班子2022年度民主生活会精神,通报晋江市常委班子党史学习教育专题民主生活会整改措施落实情况、2022年度民主生活会准备工作和会前征求意见情况。泉州市常委、晋江市委书记张文贤代表晋江市常委班子作对

照检查,查摆问题不足,深刻剖析原因,提出努力方向和整改措施。随后,张文贤带头作个人对照检查发言,其他常委同志依次发言,开展批评与自我批评。泉州市委第一督导组,泉州市纪委监委、市委组织部有关领导到会。

张毅恭指出,通过这次民主生活会,大家共同接受了一次严格的党内政治生活锻炼。晋江市常委班子要坚决扛起整改落实的政治责任,切

实运用好民主生活会成果,转化为推动班子建设和晋江高质量发展的实际成效。

张毅恭强调,要全面贯彻落实党的二十大精神,持续擦亮“晋江经验”金字招牌,深入开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,在新的赶考之路上交出新的优异答卷。要带头加强党的政治建设,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,以实际行动坚定拥护“两个确立”、

坚决做到“两个维护”。要带头抓发展担主力,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,在中国式现代化的县域实践中勇争先、作示范,聚力壮大现代化产业体系,大抓产业链精准招商,紧抓盘活利用低效用地试点,全面梳理拓展发展空间,持续优化营商环境,不断增进民生福祉,确保实现开局之年“开门稳”“开门红”。要带头勇于自我革命,坚决扛起管党治党政治责任,营造干事创业浓

厚氛围,不断夯实基层基础,持续营造风清气正的政治生态。

习近平总书记多次强调,要“崇尚实干、狠抓落实”。张毅恭要求,大家要认真学习领会,聚焦中央、省委和市委决策部署,从讲政治的高度大抓落实、狠抓落实。各级领导干部要以上率下、以身作则、树好导向,发扬斗争精神、敢于动真碰硬,集中力量攻坚最急迫任务,全面系统、持之以恒抓落实。

### 导读

## 中共中央国务院关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的意见 P7



## 昨日云海翻腾涌动 今日“降温+大风”登场



昨日上午8:20,紫帽山云海翻腾。本报记者 秦越 摄

本报记者 林小杰

昨天早晨,紫帽山云海翻腾涌动宛如人间仙境。当东方泛红那一刻,云海在金色的阳光下翻腾,如梦似幻、美不胜收。午后,晋江最高气温升至27.9℃,恍如初夏。

据晋江市气象部门介绍,近期,南风顺流带来水汽,加上前几日雨天形成的地面湿气,为紫帽山云海创造了有利条件。云海一般多发生于冬春季节,其云顶高度低于山顶高度,因此,人们在高山之巅俯首,会看到如大海般波起浪涌的云海,也就是“云海”。

不过,随着新一轮冷空气昨夜抵达晋江,“降温+大风”将齐上阵,降温达10℃,最低气温将出现在后天早晨,仅9℃左右。未来几天,沿海风力将逐渐增强到阵风8-9级,请滨海旅游、海上作业及过往的船只注意防范。瑞雪提醒大家,本次冷空气强度较强,降温迅速,请及时添衣保暖。

今天小雨转阴,10℃~14℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级;明天多云,10℃~14℃,沿海东北风6-7级、阵风8-9级;后天多云,9℃~15℃,沿海东北风6-7级。

### 救援日记③

## 大家都是好样的!

2月13日 杜晓航

从昨天开始,黄金救援时间已过,中国蓝天救援队撤离废墟现场,现场由当地军方接管并进入灾后恢复阶段。目前,我在营地修整待命,有需要随时出动。

营地是一个学校,也是临时避难所,当地不少群众因为房子遭受破坏在这里避难。营地里的每个人都很有热情,尤其是对我们这些远道而来的救援队,更是充满尊重。

营地食堂旁有张乒乓球桌,我们准备和当地人一起打球,却发现只有球拍没有球,就找了一个碗大的玩具球来打。虽然打起来有点滑稽,但是大家依然玩得很开心。

只要我们有空,孩子们都会主动找我们玩。昨晚,我送给土耳其小朋友们一件外套、三个肩灯、一台对讲机、一个作训帽……他们可开心了!我们彼此不懂对方的语言,偶尔我会用蹩脚的英语说:“This, here.”不过,他们似乎都能理解我们的意思,并没有因为语言不通而影响交流。

回想起几天来的救援过程,既有惊心动魄的瞬间,也有感动不已的时刻。

地震90个小时后,我们在废墟下发现一名疑似幸存者。当时,几十名队员奋战一夜未果,破拆了四五层楼,最后还遇上余震,撤离时,很多人都摔伤了。

令人失望的是,余震后,疑似幸存者再也没有出现生存信号,也没有回应过我们。但我们每一个人都不甘心,都不想放弃。

我跟大家分析了现场的情况和各种危险后说:“我们不甘心,但也要理性。要继续做的,出列,跟在我后面!”所有队员全部出列。现场响起了掌声和道谢声,我心里也默默地说:“大家都是好样的!”

可惜的是,尽管后来我们用尽各种方法,大家轮番奋战,还是没能把他救出来。最后,当地消防局考虑到我们的人身安全,强行让我们离开。此时,我们每一个人的腿都像灌了铅一样,我们真的希望奇迹能上演,不断地上演……

本报记者 朱艳 整理

# 加快推进农业农村现代化 走好具有晋江特色的乡村振兴之路

## 晋江召开市委农村工作会议

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日,晋江召开市委农村工作会议,深入学习贯彻党的二十大精神,明确了一系列重大理论和实践问题,明确了“三农”工作的目标任务、战略重点和主攻方向,具有十分重要的指导意义。全市上下要认真学习领会,按照中央和省委、泉州市委农村工作会议部署要求,分析晋江市当前“三农”工作形势,明确当前及今后一个时期“三农”工作总体思路,研究部署全面推进乡村振兴重点工作。晋江市领导张文贤、王明元、吴忠刘等参加。

泉州市常委、晋江市委书记张文贤指出,习近平总书记的重要讲话,

系统阐释了建设农业强国、加快推进农业农村现代化、全面推进乡村振兴的一系列重大理论和实践问题,明确了“三农”工作的目标任务、战略重点和主攻方向,具有十分重要的指导意义。全市上下要认真学习领会,按照中央和省委、泉州市委农村工作会议部署要求,分析晋江市当前“三农”工作形势,明确当前及今后一个时期“三农”工作总体思路,研究部署全面推进乡村振兴重点工作。晋江市领导张文贤、王明元、吴忠刘等参加。

泉州市常委、晋江市委书记张文贤指出,习近平总书记的重要讲话,

重点工作中,加快推进农业农村现代化。要全面夯实粮食安全根基,严格落实粮食安全党政同责,实施新一轮粮食产能提升行动,加强高标准农田建设,丰富“菜篮子、果盘子”产品,全力守牢“舌尖上的安全”。要推进特色现代农业高质量发展,做好“土特产”文章,坚持特色化发展,持续打响国家地理标志农产品品牌,加快推动农业产业化龙头企业培育、“一村一品”“一镇一业”创建,打造更多农业特色产业强镇、强村;要推动一二三产业融合,

发展休闲农业、生态旅游等业态,提升农产品附加值、增加农民收入,带动全产业发展。要大力建设宜居宜业和美乡村,深化环卫保洁、裸房整治、生活污水治理、公共服务等各项工作,不断提升人居环境水平。要拓宽农民增收致富渠道,全力推进乡贤反哺振兴乡村,促进农民就地就近就业,鼓励发展多种形式的规模经营,提升资产资源增值收益,让农民钱袋鼓起来、日子越过越红火。要做深做实农村改革,重点抓好盘活利用低效用地试点、农村

宅基地制度改革、乱占耕地建房住宅类专项整治等工作,破除制约农村发展体制机制障碍,让群众从中获得更多红利。要加强和改进乡村治理,深化党建引领基层网格管理、精神文明建设和法治乡村、平安乡村建设,大力提升乡村治理效能。要加强党对“三农”工作的全面领导,全面拧紧书记抓乡村振兴责任链条,强化人才等要素支撑,全力夯实基层党组织基础,弘扬优良作风,汇聚全面推进乡村振兴的最大合力。

# 汇聚力 推动智能装备产业高速发展

## 晋江市智能装备协会换届大会暨第三届理监事会就职仪式举行

本报讯(记者 蔡斯洵 柯国笠)昨日,晋江市智能装备协会换届大会暨第三届理监事会就职仪式举行。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、许宏程、张健龙参加。福建盛达机器股份有限公司董事长苏永定任晋江市智能装备协会第三届理事会会长。

晋江市委常委、副市长张健龙代表晋江市委、市政府向新当选的新一届理(监)事会成员表示祝贺。他说,当前,数智转型已经成为产业升级的重要途径,智能装备产业进入高速发展期。站在时代潮头,晋江市智能装备协会换届更名,将进一步聚集各方智能制造优质技术、市场资源,更好地赋能行业创新突破、转型升级。希望晋江市智能装备协会牢记服务宗旨,在搭建政企互通桥梁、赋能技术升级、畅通产销渠道、助力人才引育等方面实现更大的作为,为晋江经济高质量发展作出更大的贡献。

苏永定表示,将带领新一届理监事会,恪守“创新、服务、开放、合作”服务宗旨,秉承“链式发展、深度合作、抱团前进”服务理念,不断创新工作思路,为提速行业发展、赋能行业创新多作贡献。

会上举行第三届晋江市装备制造业焊工技能竞赛颁奖仪式、晋智造集采平台上线及晋江装备智能制造白皮书发布仪式;中国制造业网与晋江市智能装备协会签订装备出海战略合作协议,中国科学院海西研究院泉州装备制造研究中心、泉州华南大学工业设计及机器智能创新研究院、泉州华中科技大学智能制造研究院与晋江市智能装备协会签订战略合作协议,晋江经济开发区管委会与晋江市智能装备协会签订战略合作协议,泉州市高教发展中心、泉州职业技术大学、泉州轻工职业学院与晋江市智能装备协会签订产业人才培养合作协议。会上还举行银行融资授信。

## 晋江市政协党组(扩大)会召开

本报讯(记者 沈茜)昨日,晋江市政协党组(扩大)会议召开。晋江市政协党组书记、主席许宏程主持会议,晋江市政协领导张汉杰、吴丽婷、林庆峰参加会议。

会议传达学习泉州市“深学争优、敢为争先、实干争效”行动方案及配套文件精神,研究贯彻落实意见。许宏程强调,要提高政治站位,统一思想认识,深刻认识实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动的重要意义,把思想和行动统一到晋江市委、市政府决策部署上来,做到党委有部署、有要求,政协见行动、快落实,认真抓好相关文件的学习贯彻和组织实施。要把握重点关键,靶向精准发力,突出主题主线,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,常学常新“晋江经验”,确保学深悟透;突出围绕中心,聚焦“1+6”专项攻坚行动,制定实施年度协商计划,扎实做好各项履职工作,确保实干实效。要加强组织领导,注重常态长效,建立健全工作机制,发挥政治引领作用,动员全市政协组织和广大委员树立一线意识,大抓落实、狠抓落实,以实际行动推动“深学争优、敢为争先、实干争效”行动在政协系统落地见效。

会议还听取了晋江市政协党组2022年度民主生活会准备工作情况汇报,研究晋江市政协党组对照检查材料,以及“强体育、兴城市”书香政协委员读书活动等事项。

# 牢记政治为先 压实管党责任 强化问题整改

## 晋江市领导到池店镇开展2022年度全面从严治党主体责任落实情况检查集体约谈

本报讯(记者 李玲玲)昨日,晋江市委副书、市长王明元带队到池店镇,开展2022年度全面从严治党主体责任落实情况检查集体约谈。

会议听取2022年度池店镇党委落实全面从严治党主体责任情况汇报,并通报2022年度全面从严治党主体责任落实情况检查发现问题。

王明元指出,2022年,池店镇党委认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在晋江市委

坚强有力领导下,统筹推进疫情防控和经济社会发展,纵深推进全面从严治党,取得明显成效,形成一批好的经验做法,但同时也存在一些问题。池店镇党委要切实担负起主体责任,对照清单不折不扣整改到位,把管党治党的政治责任落到实处。

王明元要求,要牢记政治为先,把政治建设牢牢放在首位,提升政治站位,强化凝心聚魂,狠抓工作落实。要坚持全面从严,夯实基层基础,持续纠治“四风”,从正风肃纪,抓好意识形态工作,以高质量党建引领

高质量发展。要压实管党责任,突出抓好“关键少数”,强化责任落实,加强干部队伍压建,推动管党治党责任全面覆盖、层层压实。要抓实“后半篇文章”,严抓清单整改,细化整改方案,担负整改责任,推动整改压力传导到“最后一米”。要健全长效机制,坚持举一反三、标本兼治,切实把整改成效转化为推动发展的强大动力,为全市传承弘扬“晋江经验”、持续扛旗领跑作出更大的贡献。

晋江市领导张健龙参加会议。

## “五勇士”今晨登机前往伊斯坦布尔”追踪⑤



## 救援队撤离废墟现场 营地传来温馨画面

本报讯(记者 朱艳)打球、聊天、拥抱、合影……昨日,土耳其营地传来一幅幅温馨的画面。由于救援黄金时间已过,中国蓝天救援队已撤离废墟现场。目前,晋江瑞桐蓝天应急救援中心主任杜晓航在营地待命,其余四勇士被调入装备部值班。

营地也是当地群众的避难所,队员们送给当地孩子很多礼物,很快与孩子们打成一片。回忆几天来的救援过程,杜晓航用了“惊心动魄”这个词。参与抢救的第一晚,队员们通宵搜救,直到发生余震后才撤离。那个作业点共发现4具遗体,清理转运了3具。据新华社消息,中国蓝天救援队11日与土耳其当地救援队合作,在马拉蒂亚市的一座七层楼的废墟中救出一名被困125小时的83岁妇女。记者了解到,来自晋江的吴加克、冉小德和郭辉耀也参与了此次救援。

“因为行动不便,老奶奶在第一次地震中就被坍塌的房屋困在了床上,所幸盖着被子,顶住了严寒,11日6:41被我们救出。”12日,杜晓航和队员前往医院看望了老奶奶。目前,老人情况稳定,她还坐起来比划着向大家表示感谢。

同在蓝天天下,救援无国界。下一步,杜晓航和队友们将根据指挥部的安排进行工作。

杜晓航 供图